

NAJKNJIŽNICARKE DRUŠTVA 2025. GODINE

Mira Barberić, Češka osnovna škola J. A. Komenskog Daruvar
 Marjana Janeš-Zulj, Gradska knjižnica „Franjo Marković“ Križevci
 Vjeruška Štivić, Narodna knjižnica „Petar Preradović“ Bjelovar
 Ljiljana Vugrinec, Knjižnica i čitaonica „Fran Galović“ Koprivnica



| Najknjižničarke Društva 2025. s potpredsjednicom Društva Vjeruškom Štivić

Na 44. skupštini Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja, održanoj 23. svibnja 2025. godine u Slatini, dodijeljena su četiri priznanja Najknjižničar za iznimne zasuge u promicanju Društva i za iznimne uspjehe u knjižničarstvu. U 2025. godini nagrađene su Bernarda Ferderber iz Gradske knjižnice Đurđevac, Tatjana Petrec iz Narodne knjižnice „Petar Preradović“ Bjelovar, Tanja Nađ iz Osnovne škole Ivanska i Martina Majdak iz Gradske knjižnice „Franjo Marković“ Križevci. Čestitamo kolegicama!

Tanja Nađ u knjižničarskoj struci radi već 9 godina kao školska knjižničarka u OŠ Ivanska. Aktivno sudjeluje u radu Županijskog stručnog vijeća školskih knjižničara Bjelovarsko-bilogorske županije, a isto je toliko aktivna u radu Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja kao glavna urednica časopisa *Svezak*. Uz redovito provođenje knjižničnog poslovanja i svakodnevni rad s korisnicima, Tanja Nađ organizira i nositelj je kulturne i javne djelatnosti škole te školske knjižnice. U suradnji s nastavnicima i učenicima, inicira i provodi razne projekte, održava predavanja i radionice te surađuje s lokalnom zajednicom. Na stručnim vijećima školskih knjižničara, aktivno sudjeluje kao predavačica i voditeljica radionica te redovito predstavlja primjere dobre prakse i projekte koje provodi. Stalno se stručno usavršava i sudjeluje na Proljetnim školama školskih knjižničara, radionicama CSSU-a, mrežnim seminarima u organizaciji AZOO-a i drugim edukacijama. Svoje

stručno iskustvo i znanje uvijek rado prenosi i drugim kolegama, osobito mlađima koji se tek uvode u struku. Od 2018. godine, članica je Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja te od tada sudjeluje na godišnjim skupštinama i edukacijama u organizaciji Društva te je autorica stručnih priloga u časopisu *Svezak*. Od 2021. godine je njegova glavna urednica. Tanja Nađ je pisala članke i za druga stručna izdanja - knjige i zbornike te je kao predavačica sudjelovala na više skupova i konferencija kao što su: Županijsko stručno vijeće učitelja Hrvatskoga jezika Bjelovarsko-bilogorske županije, stručno-znanstvena konferencija Hrvatskoga pedagoško-književnog zbora ogranka Splitsko-dalmatinske županije (HPKZ OSDŽ), Međužupanijski stručni skup školskih knjižničara Bjelovarsko-bilogorske, Sisačko-moslavačke i Virovitičko-podravne županije, Međužupanijsko stručno vijeće školskih preventivnih programa osnovnih škola, srednjih škola, učeničkih domova i socijalnih pedagoga Bjelovarsko-bilogorske, Virovitičko-podravne, Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije, Jean Monnet međunarodna znanstvena konferencija te Skupština Hrvatskoga knjižničarskog društva. Rad i rezultati kojima Tanja Nađ promovira struku; posebno školsko knjižničarstvo, njezin doprinos radu Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja prepoznati su u školskoj knjižničarskoj zajednici te je na stručnom skupu ŽSV-a školskih knjižničara Bjelovarsko-bilogorske županije

održanom 8. svibnja 2025. u Bjelovaru predloženo da bude kandidirana za nagradu Društva Najknjižničarka – za iznimne zasluge u promicanju Društva.

Martina Majdak je profesorica hrvatskog jezika i književnosti i komparativne književnosti te magistra bibliotekarstva s položenim stručnim ispitom. Prvo radno mjesto bilo joj je u Gradskoj knjižnici „Franjo Marković“ Križevci u razdoblju od 1. 10. 2005. do 15. 11. 2005. na poslovima diplomirane knjižničarke. Nakon više godina rada u raznim obrazovnim ustanovama, gdje, osim knjižničarskih, radi druge poslove kao što su: fotografkinja, odgojiteljica, učiteljica u dopunskoj nastavi u inozemstvu, u periodu od 23. 4. 2014. do 14. 1. 2016. radi na poslovima školskog knjižničara u Gimnaziji Ivana Zakmardija Dijankovečkoga u Križevcima gdje je kao stručna suradnica položila i stručni ispit za školskog knjižničara. Od 15. 1. 2016. ponovo radi u gradskoj knjižnici u Križevcima na poslovima diplomiranog knjižničara-informatora na odjelu za odrasle. Godine 2018. stekla je naziv magistre bibliotekarstva i položila stručni ispit za diplomiranog knjižničara. Vrlo je komunikativna, pozitivna i otvorena osoba, široke kulture i znanja. Brzo i uspješno se uključila u poslove i aktivnosti pojedinih odjela i službi Knjižnice. U okviru stručnog osposobljavanja, prošla je sve organizacijske segmente knjižnice i stekla osnovne vještine samostalnog obavljanja poslova diplomiranoga knjižničara na Dječjem odjelu, Odjelu za odrasle, Stručno-znanstvenom odjelu, u Bibliobusu te u Službi za nabavu i obradu knjižnične građe. Uspješno je svladala teorijska i praktična znanja iz područja osnova knjižničnog poslovanja, nabave i obrade knjižnične građe, informacijsko-posudbenog rada s korisnicima, odgojno-obrazovnih i animacijskih djelatnosti u knjižnici, informacijskog pretraživanja tiskanih i elektroničkih izvora, korištenja i pripreme knjižničnih sadržaja na internetu, medijske promidžbe knjižničnih aktivnosti i slično. Uz redovne poslove rada s korisnicima oko cirkulacije građe, računalne posudbe i vraćanja knjiga, ulaganja knjiga i održavanje reda na policama, rješavanja informacijskih zahtjeva korisnika i pomoći kod snalaženja na policama i sl., važan dio njenih redovnih aktivnosti i odgovornosti odnosi se na organizaciju knjižničnih zbirki, organizacije revizija knjižnične građe, organizaciju izložbi knjiga te sudjelovanje u planiranju, organizaciji i provedbi animacijskih aktivnosti u Knjižnici, pri čemu je vrlo pouzdana i učinkovita voditeljica i suradnica ostalim kolegama knjižničarima. U svom radu u knjižnici, Martina Majdak je iskazala izražene organizacijske kvalitete i sposobnosti, vještinu timskog rada i suradnje, brzog učenja i prilagođavanja situacijama, kao i točnost i preciznost u izvedbi te pouzdanost i odgovornost u obavljanju dobivenih zadataka. Iskazala je i veliku kreativnost te motiviranost za rad o čemu svjedoči podatak da redovito sudjeluje u provođenju pojedinih knjižničnih aktivnosti u popodnevnim satima izvan radnog vremena knjižnice. Uključena je u rad Društva knjižničara te u uredništvo *Sveska*. Također je aktivna članica Komisije za slobodan pristup informacijama i

slobodu izražavanja. Možemo reći da Martina Majdak izvrsno obavlja sve stručne poslove u knjižnici, a osobito u neposrednom radu te u animacijskim aktivnostima s korisnicima. U radu je vrlo marljiva, savjesna i samostalna, a također je rado i dobro prihvaćala upute te savjete drugih kolega. Redovito pokazuje i vlastitu stručnu inicijativu, utemeljenu na promišljanju o poslu kojeg obavlja te želi da ga radi što bolje i uspješnije. Uz dobre radne navike i motiviranost za rad te ljubav prema knjižničnoj struci koju je pokazala u dosadašnjem radu, posjeduje zavidna stručna znanja i vještine koje je čine dobrodošlim i kvalitetnim suradnikom u svakom stručnom timu i svakoj radnoj sredini. Priznanje Najknjižničarke Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja 2025. godine primila je za iznimne uspjehe u knjižničarstvu.

Tatjana Petrec je djelatnica Narodne knjižnice „Petar Preradović“ Bjelovar. Njezina nominacija za Najknjižničarku Društva temeljila se na njezinu dugogodišnjem, predanom i prepoznatljivom doprinosu knjižničarskoj struci na lokalnoj i regionalnoj razini. Tatjana Petrec u knjižničarskoj struci radi više od sedamnaest godina. Nakon završene osnovne i srednje škole u Bjelovaru te srednjoškolskog obrazovanja u Ekonomskoj i birotehničkoj školi, 1999. upisuje studij povijesti i etnologije na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu koji završava 2007. stekavši zvanje diplomirane povjesničarke i etnologinje. Godine 2009. upisuje studij Bibliotekarstva na istom fakultetu te 2012. stječe zvanje diplomirane knjižničarke. Stručni ispit za zvanje diplomirane knjižničarke polaže 2014. u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu. Profesionalni put započinje u školskim knjižnicama gdje od 2008. do 2011. radi kao školska knjižničarka u nekoliko osnovnih i srednjih škola (Srednja škola Čazma, Turističko-ugostiteljska i prehrambena škola Bjelovar, Osnovna škola Nova Rača). U tom razdoblju obavlja sve stručne knjižničarske poslove: nabavu, stručnu i tehničku obradu građe, vođenje evidencija, organizaciju fonda, rad s učenicima i nastavnicima, poticanje čitanja, organizaciju radionica i kulturnih programa te izradu planova i izvještaja. Godine 2013. dolazi u Narodnu knjižnicu „Petar Preradović“ Bjelovar na stručno osposobljavanje i već tada pokazuje visoku razinu profesionalnosti prema radu. Nakon rada u Službi nabave i obrade te na Odjelu za odrasle, 2015. prelazi na Dječji odjel gdje i danas radi kao knjižničarka-informatorica. Upravo na Dječjem odjelu ostvaruje svoj profesionalni uzlet. Njezin rad obuhvaća upravljanje fondom za djecu i mlade (odabir, obrada, organizacija i evaluacija građe), neposredan rad s korisnicima, provođenje vođenih posjeta i radionica, knjižnično-informacijsko opismenjavanje te sustavno promicanje čitateljske kulture. Posebno se ističe u osmišljavanju i provedbi programa za poticanje čitanja te razvoja kritičkog mišljenja kod djece i mladih. Samostalno i u suradnji s kolegicama, razvija i provodi programe poput *Spikaonice* za mlade, edukativno-interaktivne radionice *Put oko svijeta u 45 minuta*, dječjeg čitateljskog kluba *Gutači knjiga* te niza stalnih i povremenih aktivnosti

Dječjeg odjela. Aktivno provodi radionice medijske pismenosti za djecu i roditelje povezujući književnost i nove medije. Kontinuirano se stručno usavršava sudjelovanjem na domaćim i međunarodnim stručnim skupovima, seminarima i konferencijama na kojima je u više navrata izlagala primjere dobre prakse. Redovito prati stručnu literaturu te samostalno i u suautorstvu objavljuje stručne i pregledne radove u časopisima i zbornicima. Kao članica Razvojnog tima, sudjelovala je u izradi *Akcijskog i Strateškog plana Knjižnice za razdoblje 2022. – 2027.* čime aktivno doprinosi strateškom razvoju ustanove. Na razini strukovnog djelovanja, Tatjana Petrec je dugogodišnja aktivna članica Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja (od 2010.). Trenutačno u drugom mandatu obnaša dužnost tajnice Društva te je članica Glavnog odbora. Sudjeluje u organizaciji stručnih skupova i skupština Društva te time doprinosi njegovom razvoju i vidljivosti u stručnoj zajednici. Od 2022. članica je uredništva stručne publikacije *Svezak*. Aktivna je i u radu Hrvatskog knjižničarskog društva u čijoj je Komisiji za čitanje djelovala od 2018. do 2024. sudjelujući u nacionalnim projektima usmjerenima na promicanje čitanja. Također je članica Hrvatskog čitateljskog društva. Nagrada Društva predstavlja priznanje njezinu kontinuiranom i kvalitetnom stručnom radu te doprinosu razvoja knjižničarske djelatnosti. Svojim radom kolegica Petrec potvrđuje važnost profesionalnog, odgovornog i razvojno usmjerenog djelovanja u suvremenom knjižničarstvu.

Bernarda Ferderber, ravnateljica Gradske knjižnice Đurđevac i aktualna predsjednica Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja u drugom mandatu (2024. - 2026.), rođena 1981., u knjižničarskoj struci radi već više od 20 godina te je isto toliko aktivna članica Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja i HKD-a u kojem je trenutno članica Glavnog odbora. U knjižničarstvo je stigla iz učiteljske struke, kao dipl. učiteljica razredne nastave kad se 2003. kao školska knjižničarka zaposlila u Osnovnoj školi Kloštar Podravski. U toj školi, kao prva školska knjižničarka ikad, uspostavila je knjižnično poslovanje od samih početaka, obnovila fond te uvela računalni program Metel. Osmislila je i koordinirala uređenje novog prostora knjižnice koja je svečano otvorena 2005. kao jedna od najljepših i najsuvremenijih školskih knjižnica u Županiji. Porelelno s radom u školskoj knjižnici, stjecala je i knjižničarsko obrazovanje te 2006. postala diplomirana knjižničarka. Uz redovito provođenje knjižničnog poslovanja i rad s korisnicima, organizirala je bogatu kulturnu i javnu djelatnost škole i knjižnice, uređivala školski list *Naš odjek*, uspješno surađivala s nastavnicima i učenicima. Kao stručni predavač i voditelj radionica, sudjelovala je na Županijskim stručnim vijećima školskih knjižničara, na Proljetnim školama školskih knjižničara, radionicama CSSU-a i u drugim edukacijama. Rezultati njenog rada prepoznati su i na nivou struke te je 2016. godine promovirana u školsku knjižničarku - stručnu suradnicu mentoricu. Sva znanja i vještine, uz puno truda i rada stečenih u prvih petnaest

godina rada u školi, omogućile su Bernardi Ferderber da 2018. preuzme odgovornu funkciju ravnateljice Gradske knjižnice Đurđevac, koju obavlja sve do danas. U knjižnici je pokrenula brojne nove uspješne programe: *Bebe u knjižnici* (za bebe od 1 do 3 godine i njihove roditelje), *Aktivno s Klubom Aktiv* (radionice s Gradskim društvom invalida Đurđevac), *Knjiga vam kuca na vrata* (dostava knjiga električnim biciklom starijim i nemoćnim osobama), *Čarobni lov na mistične priče* (scenski prikaz bajki za djecu vrtičke dobi) i druge. Zajedno s djelatnicama Gradske knjižnice Đurđevac te u suradnji s drugim gradskim ustanovama i udrugama, uspješno organizira i brojna kulturna događanja za javnost kao što su susreti s piscima i promocije knjiga, kazališne predstave, izložbe i druga događanja u gradu. U Društvu knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja Bernarda Ferderber redovito sudjeluje na godišnjim skupštinama i edukacijama u organizaciji Društva. Autorica je stručnih priloga u *Svesku*, a pisala je članke i za druga stručna izdanja i zbornike. Kao stručna predavačica, sudjelovala je na nacionalnim i međunarodnim skupovima kao što su Savjetovanja za narodne knjižnice i skupštine Hrvatskog knjižničarskog društva, međunarodnim skupovima u Ljubljani, Virovatici i Bjelovaru. Kad je 2022. godine po prvi put izabrana za predsjednicu Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja, dodatnom se energijom posvetila radu ovog Društva i njegovim aktivnostima. Kolegica Bernarda Ferderber izvrsna je suradnica i pouzdana članica brojnih stručnih knjižničnih timova s kojima provodi različite projekte. Kao predsjednica Društva, a i kao ravnateljica, rukovodila je organizacijom više uspješnih skupština Društva i stručnih skupova Bibliokon. Svoje stručno iskustvo i znanje uvijek rado prenosi i drugim kolegama, osobito mlađima koji se tek uvode u struku. U radu se ističu njene organizacijske vještine, motiviranost i odgovornost, kao i izražena smirenost i pozitivnost. Upravo pristup ljudima, kako korisnicima, tako i kolegama i suradnicima koji se temelji na razumijevanju, poštovanju, ljubaznosti i srdačnosti, njen je zaštitni znak koji ujedno najbolje predstavlja njenu jedinstvenu osobnost i čini je poželjnom suradnicom u svakom projektu te omiljenom knjižničarkom u njejoj matičnoj knjižnici. Uza sve to, pouzdano drži i tri stupa svojoj vlastitoj obitelji koju je predano gradila paralelno s karijerom knjižničarke kao supruga i majka trojice sinova. Svojim radom i rezultatima ostvarenima u promicanju knjižnica, kao i knjige i čitanja općenito, Bernarda Ferderber dala je tijekom dva desetljeća rada u struci osobiti doprinos radu Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja te hrvatskom knjižničarstvu u cjelini. Zbog svega navedenog, potpuno je zasluženo nagrađena priznanjem Najknjižničarka Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja za 2025. godinu.